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Αξιότιμε κ.  Υπουργέ, 

Ενόψει των πρωτοβουλιών σας για επιτάχυνση και βελτίωση της απονομής της δικαιοσύνης, επιθυμούμε 
να επανέλθουμε σε ένα πάγιο αίτημα μας που αφορά την δικαστική/ εισαγγελική αντιμετώπιση των 
υποθέσεων ιατρικής ευθύνης. 

Σήμερα, κατά γενική ομολογία, το πλαίσιο κρίσης περιπτώσεων υπάρξεως ιατρικής αμέλειας είναι 
προβληματικό και δαιδαλώδες. Γι’ αυτό και έχουμε προτείνει την ριζική του αναμόρφωση με την 
δημιουργία ενός εξειδικευμένου ιατρικόνομικού οργάνου, το οποίο θα μπορούσε να λειτουργεί εντός του 
Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου, απαρτιζόμενο από υψηλού κύρους επιστήμονες (κάθε εξειδίκευσης στους 
οποίους ο Π.Ι.Σ. έχει πρόσβαση) του οποίου θα προέδρευε ανώτερος δικαστικός λειτουργός και θα ήταν σε 
θέση να γνωμοδοτήσει – κατ’ αρχήν- εάν συντρέχει, από ιατρικής απόψεως, αμέλεια του ιατρού στην κάθε 
περίπτωση. Επί τη βάση αυτής της γνωμοδότησης θα μπορούσε να αποφασίσει ο εισαγγελέας για την 
εκκίνηση του ποινικού ελέγχου του ιατρού, αλλά και να αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την πρόοδο 
της αστικής δίκης (κατά το προηγούμενο της απόπειρας διαμεσολάβησης). Με αυτόν τον τρόπο θα 
μπορούσε να περιοριστεί η άσκοπη και ατεκμηρίωτη εκκίνηση ποινικών διώξεων σε βάρος ιατρών και 
ταυτόχρονα ο έλεγχος (με την αντίστοιχη οικονομία της δίκης) θα περιοριζόταν μόνο στις περιπτώσεις που 
είναι άξιες αυτού του ελέγχου. Αντίστοιχα στις αστικές υποθέσεις θα υπήρχε η γνώμη του οργάνου αυτού 
προκειμένου να υποβοηθηθεί ο φυσικός δικαστής στην εκτίμηση του αποδεικτικού υλικού.  

Ένα τέτοιο όργανο (που θα αντικαθιστούσε το σύστημα των δικαστικών πραγματογνωμόνων) θα επιτάχυνε 
την διαδικασία, θα δημιουργούσε ασφάλεια δικαίου και μεγαλύτερη εμπιστοσύνη καθώς η επιτροπή θα 
αποτελούνταν από κορυφαίους ειδικούς (ιατρούς και νομικούς) υπό την αιγίδα του ΠΙΣ. Το δε όργανο θα 
μπορούσε να αυτοχρηματοδοτηθεί με λογικό κόστος (συνολικά μικρότερο αυτό στο οποίο ήδη 
υποβάλλονται οι διάδικοι με την αναζήτηση πραγματογνωμόνων/ τεχνικών συμβούλων). 



 

 

Η πρόταση μας αυτή θα έλυνε το τεράστιο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν σήμερα οι δικαστικοί λειτουργοί 
με τις πραγματογνωμοσύνες και εν τέλει θα ήταν τέλος προς όφελος όλων των εμπλεκόμενων: διαδίκων 
που θα είχαν μια κατ’ αρχήν εκτίμηση, των δικαστών που θα είχαν ένα αξιόπιστο βοηθό στην δικαιοδοτική 
τους κρίση και του ιατρικού κόσμου που θα αναβαθμιζόταν αυτορρυθμιζόμενος (κατά τα πρότυπα του 
General Medical Council). Τέλος θα βελτίωνε σημαντικά την οικονομία της δίκης αφού τεκμηριωμένα και 
επιστημονικά θα αποσυμφόριζε τα δικαστήρια από υποθέσεις που δεν θα έπρεπε να οδηγηθούν καν στο 
ακροατήριο και οι οποίες σπαταλούν πολύτιμο χρόνο και χρήμα λόγω της έλλειψης των ειδικών ιατρικών 
γνώσεων των δικαστών και της αναξιοπιστίας/ αναποτελεσματικότητας του συστήματος 
πραγματογνωμοσυνών.  

Οι προτάσεις μας έχουν ήδη παρουσιαστεί σε συνάντηση που είχαμε στις 17.3.2021 με τον τότε Υπουργό 
Δικαιοσύνης κ. Τσιάρα, για δημιουργία Ιατρονομικού Οργάνου για ζητήματα ιατρικής αμέλειας και την 
ενσωμάτωση αυτού στην διαδικασία απονομής της δικαιοσύνης με θετική ανταπόκριση επί της αρχής τόσο 
από τον ίδιο όσο και τους συμβούλους του (αναγνωρισμένου κύρους δικαστικούς λειτουργούς). 

Την σχετική μας πρόταση παρουσιάσαμε και σε ημερίδα που οργανώσαμε για την ιατρική ευθύνη στην 
Λέσχη Αξιωματικών Ενόπλων Δυνάμεων στις 15.3.2023 και έλαβε πολύ ευμενή αντιμετώπιση από τους 
εξαιρετικούς δικαστικούς λειτουργούς που συμμετείχαν αλλά και τον ιατρικό κόσμο. 

Σας γνωρίζουμε ότι είμαστε αρωγοί στις προσπάθειες για βελτίωση του συστήματος απονομής δικαιοσύνης 
στο τομέα που μας αναλογεί και είμαστε στην διάθεση σας για εποικοδομητικό διάλογο και προτάσεις. 

 

 

 


